

# 戒严风波后 尹锡悦何去何从

新华社记者 杜白羽 陆睿

韩国总统尹锡悦3日晚发布紧急戒严令,又于4日凌晨宣布解除戒严令。韩国总统府高层幕僚4日上午集体提出辞职,韩国多个在野党同日午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。

这场甫一启动即折戟沉沙的戒严风波震惊韩国朝野乃至国际社会。韩国舆论认为,尹锡悦此举违反宪法,其政治前途已不容乐观,韩国政坛地震还将持续。

## 戒严风波有征兆

在发布紧急戒严令6个小时后,尹锡悦通过电视直播宣布,决定接受国会要求,解除戒严令。

韩国上一次出现“戒严令”还是在1979年10月时任总统朴正熙遇刺之后,韩军高官全斗焕于同年12月发动“双十二政变”夺取政权,又于次年扩大戒严以镇压反对力量。时隔40多年再次发布“戒严令”,韩国上下举国震动。

草蛇灰线,早有征兆。一段时间以来,尹锡悦与韩国国会“斗法”,朝野双方剑拔弩张。

尹锡悦在3日的紧急谈话中指责在野党“裹挟”国会、扰乱国家,抨击国会扰乱宪政秩序,表示有必要以“紧急戒严”的方式,肃清国内“反国家势力”。

有分析认为,韩国朝野围绕下一年度预算案的纷争是尹锡悦突然发布紧急戒严令的导火索,凸显出韩国党派斗争趋于白热化以及尹锡悦政府的“跛脚鸭”窘境。此外,近期在野党推动针对尹锡悦夫人的一系列行动或是尹锡悦此举的触发因素。

## 政治豪赌后果难料

分析人士认为,尹锡悦试图通过这场政治豪赌维系其政治生命。但以目前形势来看,尹锡悦手中并无太多“底牌”。

其一,尹锡悦没能获得执政党

党内支持。执政党国民力量党党首韩东勋在戒严令一颁布时就表示,宣布紧急戒严是“错误的”,该党“将与国民一起阻止戒严”。国民力量党领导层4日在国会召开会议,讨论了尹锡悦退党和内阁全体辞职等方案,以对尹锡悦发布紧急戒严令问责。

其二,尹锡悦没能获得美国支持。美国国务院发言人韦弗特·帕特尔在记者会上说,韩国政府未事先通告美方将发布紧急戒严令。白宫方面则称,美方在得知戒严令被取消后“松了口气”。有分析人士认为,尹锡悦未与美方提前打招呼,美方后期还会给予多少支持有待观察。

分析人士指出,尹锡悦“没有沟通的政治”的执政风格一直以来饱受诟病。最大在野党共同民主党议员李建台说:“总统不仅不在野党党首,连执政党党首也不见;因担心在国会上遭到批评,连国会开幕式也不出席。”

在韩国朝野对立日益尖锐的背景下,尹锡悦在缺乏内外支持的情况下孤注一掷,行动失败也在情理之中。

## 或因违宪被弹劾

韩国宪法规定,只有在发生战争、动乱以及与此相当的国家紧急事态并有必要投入军力维护社会秩序时,才能实施紧急戒严。韩国宪法专家普遍认为,尹锡悦发布紧急戒严令的行为不符合这些条件,存在违宪之嫌。

曾任宪法法院宪法研究官的律师卢熙范表示,尹锡悦实施戒严违反宪法第77条和《戒严法》。尹锡悦以打破政治僵局为由,超出宪法所赋予的权限行使国家权力,这是严重的违宪违法行为,足以构成弹劾理由。

共同民主党等6个在野党4日以尹锡悦违反宪法和法律为由,发起弹劾动议案。在野党将于5日就

动议案向国会全体会议作报告,国会将在6日至7日进行表决。

按照相关程序,弹劾案要在国会通过,需在300个议席中获得至少三分之二议员支持,即200张赞成票。根据韩国媒体测算,来自在野党阵营和无党派议员的192张赞成票已基本确定,只需再加上8名执政党议员赞成,弹劾案便能在国会通过。届时尹锡悦将接受宪法法院审理裁决,或重蹈前总统朴槿惠的覆辙。

戒严风波引发韩国社会声讨巨浪。韩国各地都有市民团体举行集会示威,要求尹锡悦下台。就连向来是韩国保守派票仓的大邱和庆尚北道地区也出现要求“尹锡悦下台”的呼声。

韩国舆论分析认为,尹锡悦此次政治豪赌失败,自己陷入十分被动的境地,其政治生涯或会很快迎来重大变动。  
(新华社北京/首尔12月4日电)

# 中越第37次北部湾联合巡逻圆满结束

12月3日,在中越第37次北部湾联合巡逻中,中方联合巡逻官兵在观测海上目标。

中越第37次北部湾联合巡逻4日圆满结束。这次联合巡逻为期2天、总航程200多海里,中越双方共派出4艘海军舰艇参加,中方任务兵力为海军广元舰和铜陵舰。

3日8时许,中越双方舰艇编队在指定海域完成兵力集结,并组织通信校波和互致欢迎词,随后分别以单纵队队形进入北部湾巡逻线开展联合巡逻。

新华社发



联合巡逻期间,双方舰艇编队加强信息沟通和数据共享,不时互通报海区水文气象、海空环境和航向航速等信息情况,并通过变换指挥关系,分阶段交替指挥联合巡逻编队,提高双方协同配合能力。

4日,双方舰艇编队抵达北部湾巡逻线终点,双方舰艇组成双纵队齐头并进,指挥员通过甚高频互相致意,官兵在甲板上分区列队挥手告别,联合巡逻圆满结束。

新华社发

在缅甸设立诈骗窝点,搭建虚假贷款平台,骗取受害人资金;通过虚拟货币等渠道“洗钱”,并把部分赃款转移给国内的家人亲属……

公安部今年挂牌督办的这起典型案例中,首要分子梁某被判无期徒刑,犯罪团伙骨干成员和参加者也分别获刑,跨境诈骗的一整套组织方式、诱导手段、资金转移渠道等均浮出水面。

## 虚假网贷平台如何搭建

2020年8月,山西太原市民张女士向警方报案称,她在三个电信诈骗平台上被骗450余万元。

太原警方抽丝剥茧、循线追击,打掉了以何某华、梁某、王某等为首要分子,将窝点设在缅甸木姐的犯罪集团,全链条破获了这起电信网络诈骗案件。

专案组民警介绍,梁某犯罪集团内部一度有实施刷单诈骗、网络贷款诈骗、网络交友诈骗、网络赌博、裸聊敲诈等各种犯罪团伙千余人。

王某所在的团伙是一个网络贷款诈骗团伙。专案组成员介绍,2020年4月,王某指使他人搭建了虚假贷款诈骗平台,随后组织了8个话务组;每个话务组有二三十人,共200余人。这些人一般采用偷渡的方式来到缅甸。

太原市公安局反诈中心主任张虹介绍,犯罪团伙向受害人定点发送或者由下级代理商群发附有虚假贷款平台链接的短信,并在短视频网站上对“山寨版”的虚假贷

款平台进行推广。诱导受害人下载虚假贷款App后,他们冒充贷款平台客服人员,以办理贷款名义诱导受害人缴纳认证金、解冻费等,骗取受害人资金。

起诉意见书显示,该犯罪集团在一段时间内,采用上述手法共诈骗1400余名受害人人民币近6000万元。

事实上,张女士此前已几乎被虚假投资理财骗光积蓄,她的信息

等人介绍,何某华、梁某作为星际庄园的物业负责人,收取园区犯罪团伙的各种费用,所得赃款20%给当地武装,剩余80%按照四六分成,梁某占四成。

他们管理的园区物业收入主要包括几个方面:

一是园区犯罪团伙的物业费。他们将房子出租给园区各个犯罪团伙后,收取租金、水电费、人头费、保护费等费用,其中犯罪团伙每人每月4500元至7000元的人

## 骗取的“洗白”

犯罪集团诈骗成功后,通过套现、“洗钱”团伙“洗白”赃款。

据了解,这个被打掉的犯罪集团将诈骗所得购买虚拟货币,并通过“洗钱”团伙,以明显低于市场价格、线下现金交易的方式套现,随后由另一团伙通过转账、购买金条等方式,将部分赃款转给相关犯罪分子的家属。

“金主”梁某在国内的堂弟梁

子桂某藏匿的6公斤金条。梁某富将保险柜藏在自己的出租屋里,害怕被窃,专门安了一个摄像头对着保险柜,通过手机随时监控。民警在这个保险柜内收缴了1700多万元人民币。

王某的父亲王某洪将收到的赃款用塑料袋包好,塞进PVC管道中,将管道埋到自家院子里,再将院子浇筑水泥。害怕找不到,王某洪甚至专门画了一张“藏宝图”标注藏钱位置。

2021年12月,因犯掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,梁某洪、王某洪、桂某等7名境内转移诈骗犯罪所得及收益人员,被判处6年3个月至3年不等的有期徒刑。

“这么大规模的近亲属成员参与到犯罪中,让人震惊,也令人惋惜。”太原市人民检察院第四检察部副主任张娟说,明知巨额非法利益来路不正,还接受并隐匿,等待他们的只有法律的制裁。

在这起案件中,梁某虽未从事具体诈骗行为,但其为诈骗犯罪提供组织和帮助,且参与利益分配,处于犯罪“金字塔塔尖”位置,依法从重处罚。

张娟等办案人员提示,通过剖析各种电信网络诈骗骗局发现,犯罪团伙都对被害人形成了心理操控,利用被害人贪图小利的心理,将其一步步拉进陷阱。办案人员提醒,务必看好自己的钱袋子,不贪小便宜,不透露个人核心身份信息。

(新华社太原12月4日电)

## 新华调查

# 公安部督办典型案例 全链条揭示跨境电诈黑幕

新华社记者 孙亮全 熊丰

被倒卖到王某团伙手中,犯罪分子还对张女士进行了再次诱导贷款诈骗。

## 境外园区窝点如何运营

专案组民警介绍,偷渡至缅甸后,梁某以从事电信网络诈骗起家,后投靠何某华与当地武装合作建立的星际庄园。

星际庄园占地20亩,周围有围墙,内部有四幢建筑;其中三幢为四层楼建筑,外租作为实施各种犯罪的场所,另一幢用作食堂、超市等生活设施。

专案组成员、太原市公安局晋源分局义井责任区刑警侯警官

头费是收入的大头。

二是园区犯罪团伙的分红返利。物业为园区内犯罪团伙提供各种黑灰产资源,如短信通道、公民个人信息等,犯罪团伙根据阶段业绩好坏给物业一至六成的分红返利。

三是对接“水房”的返利。“水房”也叫“卡商”,物业会为园区犯罪团伙介绍用于“洗钱”的“卡商”资源并提供担保;“洗钱”完成后,“卡商”会向物业返还“洗钱”金额5%到6%的介绍费和担保费。

此外,星际庄园还有园区内的食堂、超市、饭店、KTV等生活娱乐场所的收入。

某富等人负责犯罪资金的转移。2020年3月至9月期间,梁某富在梁某、何某华、王某的指挥下,为该犯罪集团接收诈骗赃款2500万余元,同时使用诈骗赃款购买黄金12公斤,并将这些现金和黄金分别转送给相关犯罪分子的亲属。

然而,将巨额赃款交给家人,犯罪分子给家人带来的不是幸福,而是灾难。面对这些来源不明的巨额资金,家人不敢花也不好藏。实际上,梁某家人等为了藏匿这些钱款费尽心机,换来的却是提心吊胆和刑期。

专案组成员介绍,他们在何某华家中的鸡窝里,找到了何某华妻

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

## 遗失声明

●严延福、严祖琴夫妇遗失其女严芝柔的出生医学证明,证号:1350288598,出生日期:2008年9月19日,声明作废。

●声明:林铭生在台江区上杭路73号的房屋,于2013年被列入上下杭历史文化街区项目征收范围。2013年11月27日签订编号: SXHA5030001《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积75㎡,安置于潭桥佳园1#楼1206单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以林铭生作为权利人申报上述安置房权属,由林国代为办理安置房不动产权证手续,如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书

面向征收实施单位提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:林国  
2024年12月5日

●声明:倪英在福州市仓山区盖山镇屿宅村自建房屋一幢(无产权证),于2018年被列入鼓山大桥南连接线地块周边旧屋区改造一期,鼓山大桥南连接线南侧地块一A地块,鼓山大桥南连接线周边旧屋区改造二期A地块项

目征收范围。征收期间认定我户成员倪英,共计1口人可享受基本政策。2019年4月倪英签订编号:GNJA7136101《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积45㎡,安置于福州市仓山区盖山镇凤境路3号(原鼓山大桥南连接线南侧、福峡路东侧)海月龙郡(三区)(海月龙峰)C-10#楼405单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以倪英作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声

明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:倪英  
●声明:坐落于台江区琚垵里8号的房屋,建筑面积为57.37㎡,系刘细妹于1952年在空地自建的三层木构房屋,至今未办理房屋产权。2013年该房屋由福州市台江区城建征收工程处实

施征收,并安置于潭桥佳园1#楼2503单元、潭桥佳园7#楼603单元、霞镜新城三区1#楼707单元。现刘细妹申请办理上述安置房房屋产权登记及领证手续。如有异议者,请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

声明人:刘细妹、张和强(代)、张和安(代)

## 电信通知

尊敬的客户:  
我司将于2024年12月10

日1:00至6:00在福州市鼓楼区福建省农业机械科学研究所宿舍及周边进行管线迁改调整割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等业务,敬请谅解!如发现任何问题请拨打10000申告。

中国通信福州分公司  
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。  
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111